
Нови рекорд у гнежђењу црноглавих галебова на птичијим 

острвима на Палићу 
 

 

Чуварска служба Јавног предузећа „Палић-Лудаш” и волонтери Удружења љубитеља 

природе „Рипариа“ су 06.05.2020. пребројали гнезда речних галебова (Larus ridibundus) и 

црноглавих галебова (Larus melanocephalus) на острвима другог сектора Палићког језера. 

Резултати: - речни галеб 1614 парова,  

        - црноглави галеб 406 парова 

 

 

 
Галебови изнад птичјих острва Палићког језера 

 

За време санације Палићког језера 1970-тих година, језеро је подељено на четири сектора, 

у другом сектору су од накупљеног муља са дна направили острва. Свако острво је 

покривено различитом вегетацијом због чега се на њима гнезде различите врсте птица. 

Поред разних патака, чапљи, малих и великих корморана, на западном крају другог острва 

и на целом трећем острву се гнезде колоније галебова. Гнезда су местимично постављена 

на растојању мањем од пола метра један до другог.



 
Речни галеб (Larus ridibundus)                Црноглави галеб (Larus melanocephalus) 
 

Једино стално место гнежђења црноглавог галеба у Србији се налази на овим острвима. 

Да би гнежђење било успешно, ове птице захтевају потпуни мир, и да нема високе 

вегетације на почетку периода гнежђења. Сталним одржавањем острва, тј. кошењем и 

уклањањем вегетације пре сезоне гнежђења, подстичемо ове колоније галебова да и даље 

настављају са гнежђењем. 

 

Пре почетка пребројавања гнезда, чувари су претпоставили да ће број гнезда бити већи 

него претходних година, али на овако велики одскок нико није рачунао. У задњих 

четрдесет година гнездило се 10 до 50 парова црноглавих галебова, изузев неких ретких 

година где је овај број скочио на 150 парова, или 2019. године, када после успешне акције 

уклањања високе вегетације, гнездило се 266 пара галебова. Међутим, 2020. године 

имамо до сада најуспешније гнежђење, бројано је 406 гнездећих парова на острвима. 

 

 
Гнездо црноглавог галеба 

 

 

Текст: Ото Секереш, шеф чуварске службе 


